中山市2005学年度高三数学小题专项训练（8）
命题：中山实验高中高三数学备课组
一、选择题

1．给出两个命题：p：|x|=x的充要条件是x为正实数；q：存在反函数的函数一定是单调函数，则下列哪个复合命题是真命题（    ）


A．p且q 
B．p或q
C．┐p且q
D．┐p或q
2．在钝角△ABC中，已知AB=
[image: image1.wmf]3

， AC=1，∠B=30°，则△ABC的面积是（    ）


A．
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B．
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C．
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D．
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3．已知两直线l1：y=kx－3，和l2：x+3y－6=0，设l1与x轴相交于A点，l2与y轴相交于C 点，l1与相l2交于B点，O为坐标原点，若O、A、B、C四点共圆，则k的值为（    ）


A．3
B．－3
C．
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D．－
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4．在等比数列{an}中a5－a1=15,a4－a2=6,且a1>0，则a3=（    ）


A．2
B．
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C．4
D．
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5．已知
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的值为（    ）


A．
[image: image11.wmf]5

3


B．－
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C．
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D．－
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6．已知对称轴为坐标轴的双曲线的两渐近线方程为y=±
[image: image15.wmf]a

b

x,(a , b>0), 若双曲线上有一点M(x0, y0), 使b|x0|<a|y0|,则双曲线的焦点（    ）


A．在x轴上

B．在y轴上



C．当a>b时在x轴上
D．当a>b时在y轴上

7．已知f(x)是定义在在R上的奇函数，且当x<0时，f(x)=2x,则f－1(－
[image: image16.wmf]4
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)的值为（    ）


A．－
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B．
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C．－2
D．2

8．已知直四棱柱ABCD​—A1B1C1D1的底面积为3，体积为12，则异面直线A1B1和BD的距离是（    ）


A．3
B．4
C．6
D．8

9．设抛物线y2=px(p>0)的准线为l,将圆x2+y2=9按向量
[image: image19.wmf]a

=(2,0)平移后恰与l相切，则p的值为（    ）


A．
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B．
[image: image21.wmf]4

1


C．2
D．4

10．设a>0为常数，若函数f(x)=x3－ax在区间
[image: image22.wmf][
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[image: image23.wmf])

上是单调函数，则a的取值范围是（    ）


A．（0，1
[image: image24.wmf]]


B．[1，+∞
[image: image25.wmf])


C．（0，3
[image: image26.wmf]]


D．[3，+∞
[image: image27.wmf])


11．某企业要从其下属6个工厂中抽调8名工程技术人员组成课题攻关小组，每厂至少调1人，则这8个名额的分配方案共有（    ）


A．15种
B．21种
C．30种
D．36种

12．球面上有三点，其中任意两点的球面距离都等于球的大圆周长的
[image: image28.wmf]6
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，经过这三点的小圆的周长为4π，则这个球的表面积为（    ）


A．12π
B．24π
C．48π
D．64π

二、填空题：请把各题的正确答案填写在题中的横线上.
13．设a≠0为常数，已知(x+a)9和(ax+1)8这两个展开式中x4的系数相等，则a的值为        .
14．设
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已知

为自然对数的底数），则
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15．某射手每次射击中靶概率为0.9，则射击5次仅中靶2次的概率是               .
16．在正三棱锥P—ABC中，D为PA的中点，O为△ABC的中心，给出下列四个结论：

①OD∥平面PBC；  ②OD⊥PA；③OD⊥BC；  ④PA=2OD.其中正确结论的序号是

                  .
17.不等式
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的解集为       ；若不等式
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的解集为
[image: image33.wmf]f

，则实数a的取值范围是            .
18.正四棱锥的全面积为2，当正四棱锥的高为h时，底面边长a = _____；体积V的最大值为__________.

答案
一、选择题：DBACAB    DBDCBC

二、填空题：13．
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 .       15．0.0081；       16．③，④   
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